

# УРОК КАК ПРАЗДНИК

(из воспоминаний Любви Ильиничны Ягодкиной (Богдановой) – учителя биологии школы

№ 374 Московского района.

В настоящее время она на заслуженном отдыхе, в июне 2008 года ей исполнилось 84 года



Л.И. Ягодкина

са я устроилась работать на фабрику «Фотобумага», которая уже перестроила свое производство и выпускала военную продукцию для фронта. Всех рабочих перевели на казарменное положение. В голоди холодя была вместе с коллективом на фабрике, директором которой был Павел Юрьевич Владимиров. Низкий поклон ему за то, что он помог нам выжить!

Молодежь на фабрике организовала кружок художественной самодеятельности. С концертами выступали в госпиталях перед ранеными бойцами. Я читала стихи К.Симонова «Жди меня», «Митинг в Канаде», «Открытое письмо». И сейчас их помню! А время было суровое: ездили на лесозаготовки, копали окопы, разбирали завалы после бомбежки и артобстрела. Не люблю я вспоминать военные годы, всегда душит комок у горла... А когда закончилась война, принимала участие в посадке деревьев в парке Победы.

Началась мирная жизнь, я закончила 9-й и 10-й класс в школе рабочей молодежи и поступила на вечернее отделение института им. А.И.Герцена. Аднем работала старшей пионервожатой в школе № 370 Московского района, директором которой был Андрей Владимирович Стеньшинский, а потом – Анатолий Семенович Тимофеев. Окончив институт, я осталась работать в этой школе учителем биологии, так как этому времени ушла на пенсию Мария Михайловна Михалевская. От нее мне в наследство досталась прекрасный кабинет, большая лаборантская, живой уголок и пришкольный участок.

Однажды была назначена инспекторская проверка школы, в которой я работала. И ко мне на урок пришла... Мария Михайловна Липсберг. Вот так встреча! Она сидела на последней парте, как когда-то я в детстве на ее уроках, а я вела урок. Да, мечты исполняются, если в них верить! Прошло более двадцати лет, но как было все похоже в кабинете! Только на плече у меня вместо живого дроз-

да дружно сидели волнистые полугайчики. Так Мария Михайловна снова стала моим Учителем, моим наставником и лучшим другом. К празднованию Дня Победы я приглашала М.М. Липсберг в классы на Уроки Мужества, где она рассказывала детям о работе в школе в дни блокады города. Рассказчиком она была необыкновенным! В Московском районе в годы блокады работало четыре школы. «Отличник народного образования», ветеран педагогичес-



Л.И. Ягодкина на уроке биологии

кого труда при Дворце культуры работников просвещения (ныне – Юсуповский дворец), прекрасный души человек, эрудированная и красивая женщина. Светлая ей память!.. Я всегда была рядом: и

когда она была во здравии, и когда тяжело болела. Проводил ее в последний путь, я потеряла самого дорогого на земле Человека, друга, наставника. И память о ней я пронесу до конца своих дней.

\*\*\*

**Мне посчастливилось быть знакомой и с Марией Михайловной Липсберг, и с автором этих воспоминаний Любовью Ильиничной Ягодкиной. Многие педагоги района, с кем я лично знакома, ушедшие на пенсию, оставили мне свои письма-исповеди. Некоторые уже ушли из жизни... А это история нашего Московского района. С позволения авторов, я готова поделиться этим богатством на страницах нашей районной газеты.**

**Н.Ф. ДОБРЕЦОВА,**  
председатель территориальной организации  
Московского района профсоюза работников  
образования и науки РФ